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Versicherungen mit Nebenwirkungen

Osnabrück, den 06.03.2013
Was haben notleidende Kinder in Asien oder Afrika mit Versicherungsverträgen in Deutschland zu tun? Noch nicht so viel. Genau das will nun der Osnabrücker Versicherungsmakler Matthias Helberg durch eine Kooperation mit der ebenfalls in Osnabrück ansässigen Kinderhilfsorganisation terre des hommes ändern.
Das Leben vieler Millionen Kinder in Ländern wie Pakistan, Indien oder Simbabwe ist bekanntlich durch große Armut geprägt. Weil sie zum Lebensunterhalt ihrer Familien beitragen müssen, gehen viele von ihnen nicht zur Schule. Ohne Lesen und Schreiben zu können, ohne ein Mindestmaß an Bildung, schafft es kaum ein Kind, den Teufelskreis der Armut zu durchbrechen.

"Genau hier setzt die Kooperation mit terre des hommes an", so Helberg. "Unsere Kunden sorgen mit jeder abgeschlossenen Versicherung nicht nur für mehr Sicherheit für sich selbst, sondern ermöglichen einem Kind in Not circa zwei Wochen Schulbesuch, um für ein besseres Leben zu lernen." Dabei komme es weder auf eine bestimmte Versicherungsgesellschaft, noch eine bestimmte Art von Versicherungsvertrag an, so der unabhängige Makler. "Und mit einer auch von Verbraucherschützern als besonders wichtig eingestuften Berufsunfähigkeitsversicherung ist gar ein ganzes Jahr Lernen finanziert", ergänzt Helberg, der hierzu Kunden aus dem ganzen Bundesgebiet berät.
Innerhalb der ersten vier Monate der Zusammenarbeit sei bereits ein Betrag zusammen gekommen, mit dem über 1.100 Wochen 'Lernen für ein besseres Leben' finanziert sind, so die neueste Information auf Helbergs Homepage www.helberg.info . Dort werden Monat für Monat die Spendenbestätigungen veröffentlicht: Als Beleg für Versicherungen mit positiven Nebenwirkungen, die in dieser Form neu sein dürften.
(1784 Zeichen inkl. Leerzeichen)
Weitere Informationen und Ansprechpartner
Über Helberg Versicherungsmakler:

Matthias Helberg, Versicherungsmakler wurde als Einzelunternehmen im Jahr 2004 in Osnabrück gegründet. Während im Raum Osnabrück überwiegend Privathaushalte mit allen ihren Versicherungen betreut werden, erfolgt bundesweit die Beratung und Vermittlung von Versicherungen in erster Linie zur Absicherung der Arbeitskraft, wie einer Berufsunfähigkeitsversicherung. Versicherungsmakler benötigen eine Gewerbeerlaubnis der zuständigen Industrie- und Handelskammer, es handelt sich um einen erlaubnispflichtigen Beruf. Anders als Versicherungsvertreter stehen Versicherungsmakler im Lager des Versicherungsnehmers, nicht des Versicherers.

Link: http://www.helberg.info/versicherungsmakler/
Kontakt:
Matthias Helberg, Versicherungsmakler

Karlstr. 3 D-49074 Osnabrück, Tel.: (0541) 33584-0, Fax: (0541) 33584-20

www.helberg.info E-Mail: info@helberg.info



Zur Kooperation zwischen Helberg Versicherungsmakler und terre des hommes:

Die Funktionsweise der Kooperation finden Sie unter folgendem Link beschrieben: http://www.helberg.info/wie-helfe-ich-hier-kindern-in-not/
Die Spendenbelege werden unter folgender Kategorie veröffentlicht: http://www.helberg.info/blog/topics/helberg-versicherungsmakler/kindern-in-not-helfen/
Über terre des hommes:

terre des hommes Deutschland e.V. wurde 1967 von engagierten Bürgern gegründet, um schwer verletzten Kindern aus dem Vietnamkrieg zu helfen. Das Ziel ist eine »terre des hommes«, eine »Erde der Menschlichkeit«. terre des hommes hilft Straßenkindern, verlassenen und arbeitenden Kindern, kümmert sich um die Opfer von Krieg und Gewalt und sorgt für die Ausbildung von Kindern. terre des hommes unterstützt Jungen und Mädchen, deren Familien an Aids gestorben sind, setzt sich ein für die Bewahrung der biologischen und kulturellen Vielfalt und für den Schutz diskriminierter Bevölkerungsgruppen. Der Verein ist unabhängig von Regierungen, Wirtschaft, Religionsgemeinschaften und Parteien und fördert in 34 Projektländern gut 450 Projekte für notleidende Kinder.

terre des hommes schickt keine Entwicklungshelfer, sondern unterstützt einheimische Initiativen. Die Projektpartner vor Ort bauen Schulen und Kinderschutzzentren und betreuen Kinder. Dabei richtet terre des hommes seine Arbeit konsequent an den Kinderrechten aus.

Kontakt:

terre des hommes Deutschland e.V.
Ursula Meer

Ruppenkampstraße 11 a   49084 Osnabrück Telefon: (0541) 7101-125 Telefax: 7072 33
www.tdh.de  E-Mail: u.meer@tdh.de
